记者在调查

这个小区架空层停满电动车 业主表示无可奈何



□新重庆-重庆日报记者 周松

前段时间,南京明尚西苑小区地面架空 层电动车停放处起火,导致15死44伤,引发 社会关注。这让居民更加关注自己小区楼栋 是否存在类似安全隐患。

近日,重庆市12345政务服务便民热 线就接到市民反映称,九龙坡区隆鑫花漾 四季小区内架空层停放有很多电动车,同 时有居民从楼上拉电线对电动车进行充 电,存在消防安全隐患。就此,记者进行了 调查。

小区每栋居民楼的架空 层都停放有电动车

2月29日上午9点过,记者来到位于石新 路立交旁的隆鑫花漾四季小区看到,小区共 有4栋居民楼,每栋居民楼都有30多层,属于 高层住宅,每栋居民楼的底楼都是架空层。

记者走访小区4栋居民楼发现,每栋居 民楼的架空层结构不同,4栋有两个单元,其 架空层是较为平整的平层,在4栋1单元和2 单元的电梯口,整齐停放着十几辆到几十辆

而1、2、3栋的架空层,则有许多支撑柱, 将架空层分割为了不规则的空间,在这些空 间里,还安装有不少供居民休闲健身的体育 设施。不过,在这些不规则的空间里,记者同 样发现了大量电动车见缝插针地停放着,有 的甚至阻挡了行人正常通行。

不等的电动车。

记者走访时并未发现有电动车飞线充电 的现象,不过记者注意到,在停放电动车旁边 的立柱上,大都贴有"此处禁止停放摩托车" "严禁电动车飞线充电"等提醒标语。

居民多次反映但无可奈何

走访时,记者见到了正在小区里散步的 居民俞丽霞。她告诉记者,楼栋下架空层停 满电动车的情况一直存在,特别是下班后,连 架空层都停不下,居民还将电动车停到小区 内部道路上。

"听说了南京电动车起火的事情,我也很 担心我们楼底的电动车哪天突然起火,可是 我也没什么办法。"采访中,俞丽霞表达了她



■私记者在小区各楼栋架空层看到,这里见缝插针停着电动车。

记者 周松 摄/视觉重庆

的担忧,但是对于存在的隐患,她却有些无可 奈何,她说,小区业主们也不止一次向物业反 映过这一问题,可是始终没有得到解决。

俞丽霞还提到,她经常遇到有业主将电 动车推进电梯回家中充电的情况。

另一位小区业主吴安明表达了同样的担 忧,吴安明告诉记者,以前的确有业主从楼上 拉一根电线到底楼为电动车充电的情况,不 过有关部门前来整改过,现在拉电线充电的 情况少了许多,但是电动车乱停乱放的问题 一直没有得到解决。

物业:将召开业主大会协商解决

架空层停放电动车的问题为什么一直没 能得到解决?带着这样的疑问,记者来到了 小区物业服务中心询问情况。

中心前台工作人员告诉记者,底楼架空 层停放电动车的问题确实一直都存在,2月 28日,街道和社区的工作人员也前来该小区 查看了相关情况。

"我们当然希望能够彻底消除隐患,这样 我们管理起来也方便不少。"该工作人员说,

他们也希望禁止电动车进入小区,此前并就 此事征求过业主们的意见,可是有电动车的 业主坚决表示反对,物业也没法统一业主们 的意见,因此禁止的方案就只能不了了之。

该工作人员表示,街道和社区工作人 员前来查看情况后,最终决定将找个时间 召开业主大会,大家共同商议该如何解 决。"我们希望能够找一块场地,修建一些 充电桩等设备,让电动车统一集中停放,但 是这会涉及到使用业主基金,因此需要与 业主们共同商量。

相关链接>>>

何为架空层

房屋架空层是指房屋的底层架空,具体 做法是底层只有柱子和局部的剪力墙等,没 有围护墙。高层民用建筑的架空层内如果设 有公共门厅、疏散走道、楼梯间或安全出口, 根据《高层民用建筑消防安全管理规定》(应 急管理部令第5号),同样不得停放电动自行 车或为电动自行车充电,避免引发电动自行 车火灾,影响建筑人员疏散安全。

身边的民法典

宠物狗放在公共区域丢了 饲养人自行承担责任

□新重庆-重庆日报记者 黄乔

顶楼邻居不堪狗叫打扰,将放在楼顶天 台的狗和笼子转移到一楼大厅公共区域,不 料宠物狗丢失,该由谁来承担损失?近日,南 岸区人民法院审理了一起因宠物狗丢失引发 的财产损害纠纷案件,判决驳回了饲养人的 诉讼请求。

屈某与张某为同一栋楼的业主,屈某住 在30楼,张某住在34楼(顶楼)。

6月2日晚上,屈某将自己饲养的边牧犬 关进笼子后放置于楼顶天台公共区域。

"谁家的狗狗放在5幢楼上哦,外面在下 雨哟!""楼顶上面很冷哟!""谁家的狗狗,来

因边牧犬的叫声影响张某及家人休息, 张某通过业主微信群寻找饲养人, 无果后于 23时41分将边牧犬和笼子转移至一楼大 厅,并拍照上传至业主微信群,同时打电话通 知了小区物业公司。

物业公司接到电话约半小时后安排保安 到现场查看,发现边牧犬已遗失。经寻找无 果后,屈某要求张某与某物业公司共同赔偿 损失1万元。

张某与某物业公司均认为自己采取了合 理的措施避免宠物遗失,不构成侵权,不同意 赔偿损失,屈某遂将张某与某物业公司诉至

法院经审理认为,张某的行为与屈某的 财产损失之间不具有法律上的因果关系。

楼顶天台属于开放性区域,屈某将边牧犬 放置于该区域,无法排除边牧犬自己或被他人 打开笼子导致遗失的风险,张某将边牧犬从天 台转移至一楼大厅属于介入因素,但该介入因 素并不会导致遗失的风险增加或改变,其行为 与损害事实之间不具有因果关系"相当性"。

物业公司在接到业主报事后,于合理时 限内安排工作人员到现场进行了查看,物业 管理区域内的监控设备也能正常运行,应当 认定某物业公司履行了相应义务,也不应承 担赔偿责任。

_{让人氏辞从在谜} 司法案件中感受到公平正义

罗力让人民群众在每一个

最终,法院判决驳回了屈某的全部诉讼 请求。

法官说法>>>

本案是侵权责任纠纷,根据《中华人民共 和国民法典》第一千一百六十五条第一款规 定:"行为人因过错侵害他人民事权益造成损 害的,应当承担侵权责任。"行为人承担侵权 责任应同时满足四个条件,即侵害行为具有 违法性、行为人具有过错、有损害事实的发 生、侵权行为与损害后果之间具有因果关系。

本案中,原告屈某不当将犬只放置于楼顶. 不仅未尽到妥善管理义务,而且干扰了邻居的 正常生活。被告张某在寻找饲养人无果后,将 犬只转移至另一公共区域,并未明显增加遗失 风险,也是对权利遭受侵犯的合理救济。案涉 宠物犬遗失与该行为之间不存在因果关系"相 当性",不构成侵权。此外,物业公司负担的义 务应当以合同约定和法律规定为边界,不应随 意扩大负担安全保障义务的范围。

履行赡养义务就可取用父母存款?

92岁老人将儿子告上法庭

□新重庆-重庆日报记者 黄乔

老人将银行卡交由共同居住的儿子保 管。期间,儿子从卡里陆续取出69万余元, 这笔钱能要回吗?日前,沙坪坝法院"车载便 民法庭"驶进沙坪坝区小龙坎街道养老服务 中心,巡回审理了这起保管合同纠纷案。

当天上午,小龙坎街道养老服务中心外 的院坝里,一辆车身印有"车载便民法庭"字 样的汽车被群众围住。车厢外,沙坪坝法院 民二庭干警利用车载便民法庭的大屏幕开展 普法宣传活动;车厢内,依托5G智能庭审系 统,民二庭副庭长周莉华正在为原被告做着 调解工作。

原告92岁的靳婆婆和被告管勇(化名) 是母子关系,共同生活多年,靳婆婆退休工资 的银行卡一直由儿子保管。

2023年7月底,管勇生病须入院,无法 继续在家照顾母亲,便将靳婆婆安排至养老

去年8月,靳婆婆要求管勇归还了银行 卡。随后,靳婆婆查询银行流水后发现,卡内 金额从2015年起已陆续被取出69万余元, 遂起诉要求儿子返还退休金69万余元。

庭审中,管勇认为,他与母亲共同居住生 活多年,关系一直很好,从母亲银行卡上所取 款项多用于共同生活,大数额的支出也经由 母亲同意。

靳婆婆也认可共同生活期间存在一些必 要性的支出。

最终,双方在法官耐心的释法说理和劝

导下达成调解协议,管勇返还母亲35万元, 管勇也表示今后会继续履行对其母亲的赡养

法官说法>>>

图为庭审现场。

在保障老人受赡养权和财产权的同

(受访者供图) 时,也要对尽赡养义务子女的权益进行保 障,认可承担赡养义务子女的付出,平衡老

人权益和子女的权益,以此更好弘扬中华 文明的传统美德,更好地保证老有所依、老 有所养。

本案中,老人将银行卡交由共同居住的

子女保管,银行卡里的钱本身是属于老年人 所有,其支取应遵循老年人的意愿。如果成 年子女能够证明将卡内款项支出是用于家庭 共同生活、赡养老人以及事前征得老人同意, 则其行为具有合理性。

同时,由于与老年人共同居住的子女势 必在生活照料、精神慰藉方面承担了更多的 赡养义务,也考虑到家庭成员共同生活中会 涉及到一些难以提供依据的隐形支出,以及 家事纠纷中举证的实际困难,法院在处理类 似案件时注意了利益的平衡。

为此,法院在当事人自愿的基础上,积极 促使双方当事人进行调解,最终达成双方较 为满意的结果,更好地平衡了双方利益.也避 免了亲人之间的冲突,有利于老年人安享晚 年。

新闻多一点>>>

老年人合法权益受到损 害应当如何维护?

老年人与家庭成员因赡养、扶养、住房、 财产等问题发生纠纷时,可以前往家庭成员 所在地人民调解委员会或者请求其他有关组 织进行调解,如调解不成,可以向人民法院提

老年人合法权益受到损害后,也可直接 向人民法院提起诉讼。对于经济困难的老年 人,可以向当地司法部门的法律援助中心申 请法律援助,在诉讼时可以申请减、免、缓交 诉讼费

对于虐待、遗弃老年人,抢夺、骗取、偷 盗、故意毁坏老年人财产,干涉老年人婚姻自 由等严重侵害老年人合法权益的行为,可以 向公安机关报警处理,对于违反治安行政管 理行为的,依法给予治安管理处罚;情节严重 构成犯罪的,将依法追究刑事责任。



-周热点排序

E.E.		
	事项分类	占比
1	劳动人社	33.61%
2	住房城建	18.34%
3	医疗卫生	13.58%
4	市场监管	8.50%
5	交通运输	4.28%
6	司 法	4.10%
7	治安管理	2.98%
8	城市管理	2.81%
9	民生服务	2.69%
10	商贸经济	1.82%



绿化用地种蔬菜 专项清理

市民反映:渝北区桥达蓝湾半岛小区附近绿化用 地有人种蔬菜,用粪水施肥产生臭气扰民,影响周边

居民生活,希望相关部门核实处理。 两江新区保税港集团回复:接到市民反映后,现 场勘查,并安排工作人员进行专项清理,向周边市民 宣传禁止复耕复种及烧荒的行为。

无法使用自来水 供水恢复

市民反映:武隆区沧沟乡沧沟村村民无法正常使 用自来水,影响正常生活,希望相关部门核实处理。

武隆区沧沟乡政府回复:接到市民反映后,高度 重视,立即派人前往现场查看。经核实,系中转池的 抽水机泵功率不足所致,立即更换功率更大的抽水机 泵。目前,新的抽水机泵已经安装完毕并投入使用, 供水已恢复正常。

消防通道安装石墩 立即整改

市民反映:南川区万达广场工作人员在消防通道 安装石墩子导致道路堵塞,存在安全隐患,希望相关

南川区消防救援支队回复:接到市民反映后,经 现场核实,万达广场物业管理单位为防止电动车在室 外区域乱停乱放,将石墩临时放置在消防车道入口 处,举报属实。已责令管理单位立即整改,并要求其 采取相关技术措施,强化消防车道管理,确保消防车

天然气管道被挖爆 供气恢复

市民反映:3月2日,开州区谭家镇龙溪村无法正 常使用天然气,至今仍未恢复,影响村民正常生活,希 望相关部门核实处理。

开州区谭家镇政府回复:接到市民反映后,高度 重视,立即联合发展和改革办公室、规建环办开展调 查。经查实,属工程队在进行挖边沟作业时,不慎破 坏了该地区的天然气低压管和中压管,导致了周边 居民的供气中断。已迅速调派抢修施工人员前往现 场,对受损管道进行了更换和修复。目前,供气已全 面恢复。

业主违规现浇房屋

市民反映:江津区嘉裕国际社区小区11栋有业主 私自在阳台处违规现浇房屋的现象,多次向小区物业 反映无果,希望相关部门核实处理。

江津区双福街道办事处回复: 经现场核查, 该业 主在未获得规划许可的情况下,违法在抗震梁上构建 了约5平方米的建筑,违反了《重庆市城乡规划条例》 第九十六条第一款第五项的相关规定,构成了违法建 筑。双福街道综合行政执法大队已约谈违建当事人, 并依法向其下达《责令停止违法建设决定书》,根据 《重庆市城乡规划条例》第八十八条第一款的规定,责 今拆除。

小区电梯损坏 恢复运行

市民反映:沙坪坝区奇峰清华源小区电梯三部电 梯,其中两部电梯均损坏,长时间未及时修复,影响业 主正常出行,多次向小区物业反映无果,希望相关部 门核实处理

沙坪坝区渝碚路街道办事处回复: 经核实,系电 梯线轮轴承损坏导致。已及时协调维保单位工作人 员到现场更换轴承,电梯已经恢复正常运行,确保了 居民的正常出行。

(新重庆-重庆日报记者张莎整理)



这些事还没解决

市民来电:重庆高新区龙湖U城小区、重庆师范大 学周边,长时间弥漫着类似焚烧垃圾的异味,造成空 气污染,希望相关部门核实处理。

市民来电:巴南区华远海蓝城小区二期有业主将 公共绿化带硬化并搭建玻璃棚,同时违规扩建阳台, 存在安全隐患,希望相关部门核实处理

市民来电:南岸区响水路帕克公源充电站有大量 新能源电动车乱停乱放在人行道上充电,妨碍市民通 行,存在安全隐患,希望相关部门核实处理。 市民来电:南岸区崇文路万和医药连锁店附近的

台阶上有数块大理石断裂掉落,存在安全隐患,希望 相关部门核实处理。 市民来电:万盛经开区万东镇桂福路有部分临街 门面在道路上私自安装地锁,影响他人停车,希望相

关部门核实处理

(12345提供,截至2024年3月11日)